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ПОЛОЖЕНИЕ (с изменениями)
о распределении стимулирующей части оплаты труда 

работников структурного подразделения «Детский сад» 
государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области  средняя общеобразовательная школа «Образовательный центр» с. Лопатино  муниципального района Волжский Самарской области

I. Общие положения

Оплата труда работников структурного подразделения «Детский сад» ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Лопатино   производится на основании следующих нормативных документов:

· Постановление Правительства Самарской области от 11.06.08 № 201 «О внесении изменений в постановление Правительства Самарской области от 01.06.2006 №60 «О проведении в 2006 году эксперимента по апробации новых механизмов оплаты труда работников государственных общеобразовательных учреждений Самарской области и муниципальных общеобразовательных учреждений»;

· Приказ Министерства образования и науки Самарской области от 19.02.2009 г. № 29-од «Об утверждении Регламента распределения стимулирующего фонда оплаты труда работников государственных общеобразовательных учреждений Самарской области и государственных образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста Самарской области»;

· Приказ Министерства образования и науки Самарской области от 19.02.2009 г. № 25-од «Об утверждении видов, порядка и условий установления стимулирующих выплат руководителям государственных общеобразовательных учреждений Самарской области и государственных образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста Самарской области»
·          Постановление Правительства Самарской области  от 31.10.2012 № 600 О внесении изменений в постановление Правительства Самарской области   от 10.09.2008 №353 «Об оплате труда работников государственных   дошкольных образовательных учреждений Самарской области и  утверждении Методики расчета нормативов финансового обеспечения   образовательной деятельности дошкольных образовательных учреждений  в части реализации основной общеобразовательной программы   дошкольного образования в расчете на одного воспитанника за счет  средств областного бюджета»
Данное Положение призвано ориентировать принципы, заложенные в новой системе оплаты труда работников, на решение задач, связанных с совершенствованием кадрового потенциала, повышением эффективности труда и качества образования в с/п «Детский сад» ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Лопатино 
Расчет стимулирующей части оплаты труда производится в соответствии с методикой формирования и распределения фонда оплаты труда, а также расчета заработной платы работников государственного общеобразовательного учреждения Самарской области, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 31.10.2012 г. № 600
Все выплаты по настоящему Положению производятся в пределах стимулирующей части, предусмотренной фондом оплаты труда соответствующего финансового года.

Размер стимулирующих выплат работникам, период действия этих выплат и список сотрудников, получающих выплаты, утверждается руководителем образовательного учреждения по согласованию с директором школы.
заведующий с/п «Детский сад» представляет в Совет школы информацию о показателях деятельности педагогических работников, являющуюся основанием для назначения им стимулирующих выплат, и вносит предложение о персональном распределении стимулирующего фонда.

Стимулирование труда педагогических работников основывается на показателях качества и результативности, которые принимаются локальным актом образовательного учреждения по согласованию с Советом школы
Установление показателей, не связанных с результативностью труда, не допускается.

Условиями для назначения стимулирующих выплат в соответствии с критериями, позволяющими оценить результативность и качество работы (эффективность труда) работников ОУ:

· стаж работы в должности не менее 6 месяцев;

· отсутствие случаев травматизма воспитанников на занятиях и вне занятий  , во время которых ответственность за жизнь и здоровье воспитанников  возложена на данного педагога;

· отсутствие дисциплинарных взысканий.

Стимулирующие выплаты могут носить разовый или периодический характер в зависимости от критерия. 

Педагогические работники и заместители руководителя общеобразовательного учреждения представляют материалы по самоанализу результативности своей деятельности в соответствии с утвержденными критериями в форме портфолио с приложениями, где содержатся подтверждающие материалы.

Материалы по самоанализу  ( Приложение №1) результативности деятельности в соответствии с утвержденными критериями и в форме портфолио (с приложениями) педагогические работники и заместители руководителя должны сдать не позднее:

· до 15 января текущего года.

· до 15 сентября текущего года.

Систематизацию материалов педагогических работников по самоанализу результативности деятельности и проверку на их соответствие с утвержденными критериями осуществляет временная комиссия, избираемая педагогическим коллективом и утверждаемая приказом директора, которая осуществляет свою деятельность в течение 3-х дней, затем «Информация по картам оценивания» (Приложение №2) передается руководителю.
Аналитическая информация о показателях деятельности воспитателей  предоставляется заведующим  в Совет школы не позднее  2 недель со дня ее получения.
Рассмотрение Советом школы аналитической информации о показателях деятельности педагогических работников с/п «Детский сад» должно быть осуществлено в трехдневный срок.

Сроками издания директором школы распорядительного документа об установлении стимулирующих выплат считать:

· до 24 января текущего года;

· до 24 сентября текущего года;

За неисполнение или ненадлежащее исполнение работником возложенных на него должностных обязанностей, наличие хотя бы одного из условий для назначения стимулирующих выплат,  директор имеет право лишить, либо снизить  размер выплаты из стимулирующего фонда оплаты труда.

При расчете суммы доплаты из стимулирующего фонда труда необходимо использовать следующий механизм:

 Стимулирующая часть фонда оплаты труда дошкольного образовательного учреждения распределяется следующим образом:

· на выплаты воспитателям и иным педагогическим работникам, применяющим в процессе воспитания инновационные педагогические технологии, направляется не менее 24% от стимулирующей части фонда оплаты труда;

· на ежемесячные надбавки за выслугу лет направляется не менее 13% от стимулирующей части фонда оплаты труда;

· на выплаты воспитателям, помощникам воспитателя и иным педагогическим работникам за сложность контингента воспитанников (интегрированные дети с отклонениями в развитии, дети разного возраста и другие), а также превышение плановой наполняемости направляется не менее 13% от стимулирующей части фонда оплаты труда;

· на выплаты воспитателям, медицинским работникам, помощникам воспитателя за обеспечение высокой посещаемости детьми дошкольного образовательного учреждения направляется не менее 25% от стимулирующей части фонда оплаты труда;

· на выплаты работникам дошкольного образовательного учреждения за качество воспитания, создание условий для сохранения здоровья воспитанников направляется не более 25% от стимулирующей части фонда оплаты труда.»;

Ежемесячная надбавка за выслугу лет устанавливается работникам по профессиональным квалификационным группам должностей «Педагогические работники», «Врачи и провизоры», «Средний медицинский и фармацевтический персонал», а также «Учебно-вспомогательный персонал» второго уровня в следующих размерах:

при выслуге от 3 до 10 лет – 10% должностного оклада;

при выслуге свыше 10 лет – 15% должностного оклада
Разработка показателей и критериев эффективности работы осуществляется с учетом следующих принципов:

а) объективность – размер вознаграждения работника должен определяться на основе объективной оценки результатов его труда;

б) предсказуемость – работник должен знать, какое вознаграждение он получит в зависимости от результатов своего труда;

в) адекватность – вознаграждение должно быть адекватно трудовому вкладу каждого работника в результат деятельности всего учреждения, его опыту и уровню квалификации;

г) своевременность – вознаграждение должно следовать за достижением результата;

д) справедливость – правила определения вознаграждения должны быть понятны каждому работнику;

е) прозрачность – принятие решений о выплатах и их размерах с учетом мнения представительного органа работников.

Конкретные размеры выплат стимулирующего характера либо условия для их установления предусматриваются в трудовом договоре с работником (дополнительном соглашении к трудовому договору) со ссылкой на локальный акт, регулирующий порядок осуществления выплат стимулирующего характера.»;

Положение распространяется на всех постоянных и временных работников         структурного подразделения.
Данное Положение вступает в силу со дня его утверждения.

II. Порядок полного (или частичного) лишения стимулирующей премии.  

2.1. Основанием для полного или частичного лишения премии могут служить:

	№ п/п
	Основание для полного или частичного лишения премии
	Полное или частичное лишение стимулирующих выплат производится в указанных пределах

	1. 
	Нарушение Устава, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных актов ОУ, распоряжений администрации.
	100%

	2. 
	Нарушение санитарно-эпидемиологического режима, правил техники безопасности, а также инструкций по охране жизни и здоровья детей и работников ОУ
	100%

	3. 
	Жалобы родителей и иных лиц на нарушение педагогом норм педагогической этики, правил поведения и работы с детьми, а также на низкое качество обучения, подтвержденное результатами проведенного служебного расследования
	100%

	4. 
	Получение  воспитанником, работником или посетителем ОУ травмы или иного повреждения здоровья по вине педагогического работника.
	100%

	5. 
	Повреждение имущества ОУ.
	100%

	6. 
	Отказ от участия во внутрисадовских и межсадовских мероприятиях
	50%

	7. 
	Нарушения правил ведения документации ( календарных планов, табелей учета посещаемости и др).
	50 %


   2.2.  Возможность расширенного толкования перечня оснований для полного или частичного лишения премии исключена.

    2.3 Решение о лишении или снижении премии принимается руководителем и закрепляется распорядительным документом, разрабатываемым в образовательном учреждении.

III. Порядок разрешения споров, связанных с полным (или частичным) лишением премии, материального стимулирования.  
Разрешение споров по вопросам премирования (снижение или лишение премии) производится по результатам  совместных консультаций руководителя ОУ с Советом трудового коллектива по ходатайству данного органа. 

Заявления от работников о несогласии с  решением о лишении или снижении выплаты материального стимулирования принимаются в конфликтную комиссию в 3-дневный срок.

