Пересчёт очереди и показатели очередности

Запуск процедуры пересчёта

Заявления, которые находятся в очереди, автоматически пересчитываются раз в сутки в 00:00 (время сервера, на котором установлена Система).

Что происходит после запуска пересчёта очереди

Пересчёт очереди осуществляется в рамках каждой возрастной группы. 
В пересчёте очереди всегда участвуют заявления со статусом Очередник. 
После автоматического запуска процедуры пересчёта очереди в Системе начинается обработка заявлений по следующему алгоритму:

I этап. Заявления сортируются и группируются по возрастной категории. 
II этап. Заявления, сгруппированные на первом этапе, сортируются и группируются по наличию льготы. Первыми в очереди идут внеочередники, затем – первоочередники, и в конце – остальные очередники на общих основаниях.

III этап. Далее заявления, сгруппированные на втором этапе, сортируются и группируются по дате регистрации заявления. На этом этапе рассчитывается показатель очередности без учёта специализации по здоровью ребёнка.

IV этап. Если пересчёт очереди осуществляется с учётом специализации по здоровью, то процедура пересчета очереди заканчивается сортировкой и группировкой заявлений, сформированных на третьем этапе, с учетом специализации по здоровью. 

Результат пересчёта очереди

Результаты расчёта очереди отображаются в заявлении и позволяют приблизительно спрогнозировть, попадёт ли ребёнок в детский садик в ближайшем распределении.

В заявлении могут отражаться два вида результата пересчёта очереди, каждый из которых выдается с учётом специализации и без:

1) Позиция в очереди в рамках муниципалитета.

2) Позиция в очереди в рамках конкретного ДОУ. 
